

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

SUPLEMENTO DEPORTIVO

Valencia, 27 de enero de 1947

Las fotos del partido de Lisboa

Han sido transportadas en taxi - aéreo

En el éxito indiscutible de esta información gráfica sobre el partido Portugal-España, es obligado reconocer la destacada participación de C. A. N. A. (Compañía Auxiliar de Navegación Aérea), a cuyo excelente servicio de aerotaxis debe hoy, JORNADA, el poder ofrecer semejante servicio público.

NADA MENOS QUE POR 4-1

Portugal derrotó a España por primera vez

Un deplorable partido de la Selección española

Fallaron todas las líneas y casi todos los hombres

A excepción de Gonzalvo, Bañón y Curta

Bañón resultó lesionado

Y hubo de ser sustituido por Lezama

Que encajó dos goles de "verbena"

Los EQUIPOS en el campo

ESPAÑA (camisa blanca y calzón negro). — Bañón; Querejeta, Curta; Gonzalvo III, Bertol, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, César y Gainza. (A los 36 minutos, Lezama sustituyó a Bañón, lesionado).

PORTUGAL (camisa grana y calzón blanco). — Capela; Cardoso, Feliciano; Amaro, Moreira, Ferreira Correira, Araujo, Peyroteo, Travassos y Rogerio.

ARBITRO: Mr. Witshire, inglés.
JUECES DE LINEA:—Vieira da Costa, portugués, y Plácido González, español.

GOLES. — Portugal, 4: Araujo (2) y Travassos (2). España, 1: Iriondo.

SAQUES DE ESQUENA. — Contra Portugal, cinco. Contra España, cuatro.

PUBLICO. — Un lleno absoluto en el Estadio Nacional, calculándose en más de 60.000 los espectadores.

de tanta clase y dureza como lo hiciera Italia en sus mejores encuentros con nosotros. Gran avance el que ha dado Portugal. Yo he de confesar que no esperaba ver una delantera con tanta velocidad de hombre y de balón tan fácil al desmarcarse y, menos, con tanta potencia y seguridad de tiro a gol. Creo que las primeras líneas de mi crónica deben ser un canto al fútbol portugués, porque no he visto nunca jugar así a los hombres del jersey granate, y eso que en los últimos años, al encontrarse con España, ya demostraron su progreso.

Portugal ha jugado un gran encuentro. Esta es la primera razón de nuestra derrota. Ahora bien; reconocer que ellos jugaron mejor que nosotros, no quiere decir que aceptemos también el tanteo. El 4-1 fué excesivo. Y lo fué porque en él influyeron tres cosas: primero, la lesión de Bañón; segundo, la desgracia o torpeza de Lezama al escaparse el balón que valió el tercer gol a Portugal por el que se resolvía el partido, cuando España buscaba el empate; y tercero, el abandono del juego en los últimos minutos. Quizás porque ya se veía perdido el partido, se dejó lborar impunemente a Travassos la ejecución del cuarto gol. Sentidamente por eso se produjo este tanteo, casi de escándalo, cuando

(Pasa a la página siguiente)

Vaya, menos mal.

El primer «Combinado» perdió en Barcelona por siete a cinco.

El segundo «Combinado» perdió en Madrid por seis a uno.

Y ayer, en Lisboa, el tercer «Combinado» perdió solamente por cuatro a uno.

Enhorabuena, don Pablo.

Diabólica táctica la del señor Hernández Coronado.

Más de un mes haciendo «Combinados» para sacar al final al Atlético de Bilbao con camiseta blanca y pantalón negro.

Antes de cumplirse el minuto del primer tiempo ya teníamos el primer gol español en el marcador.

Lo dijo el locutor con voz emocionada: «Un avance eléctrico del ataque nacional.»

Pero luego se conoce que vino la restricción.

Comenzó el partido con un tiempo espléndido radiante.

Y, lo que son las cosas, media-do, el segundo periodo se nubló, arreció el frío y se encapotó el cielo, amenazando lluvia.

Vamos, que se puso negra la cosa y tan negra.

Epi se tuvo que quedar en la grada para que jugase el ataque bilbaíno casi completo.

Y así nos lució el poco pelo que nos va quedando.

Claro está que todavía tenemos que dar gracias a Dios.

Porque casi todo el segundo tiempo fué de jornada intensiva para Lezama.

Bueno, para Lezama y para los palos. Que también trabajaron lo suyo.

Terrible contabilidad la del locutor después del descanso.

«Un balón que se es resaca en el larguero...»

«Otro remate de Travasso que sale rozando el lateral...»

«Araujo empalma un gran chutazo que devuelve el larguero...»

«El larguero rechaza un buen tiro de Travasso...»

Caramba. No sabemos cómo no sacaron al larguero en hombros.

Cuando Travasso marcó el cuarto gol, según dijo el locutor, los espectadores, entusiasmados, arrojaron al aire toda clase de prendas de vestir, de caballero y de señora.

«¿Toda clase...? Dios mío, con el frío que hacía...»

Ahora, que todo lo comprendimos cuando Ramón Melcón nos

dijo, ante el micrófono, que la delantera portuguesa se paraba el balón casi con la misma precisión que el San Lorenzo de Almagro.

Si es así, todavía encontramos barata la derrota...

Mejor informados, podemos comunicar a ustedes que a Bañón sólo le marcaron dos goles.

Los otros dos se los marcaron a Lezama.

Y por lo visto —bueno, por lo oído— pudieron ser más todavía. Porque al hombre se le escapó el balón en cada parada.

Claro que el hombre es bilbaíno. Y eso debe ser bastante importante para vestir el jersey internacional.

Según parece, los portugueses hicieron juego duro.

Los españoles se limitaron a hacer juego de diez reales.

En fin. Que este partido de Lisboa nos ha pillado bien entre-nados.

Se perdió contra el San Lorenzo por 13 a 6 en total.

Y ahora, claro, se volvió a perder. Pero por menos.

Decididamente el fútbol español va mejorando lentamente.

Ahora vendrá lo bueno. Los de caracoles.

Que si tuvo la culpa Fulano que si la tuvo Mengano. Que si Zutano estuvo fatal. Que si Panizo estuvo peor.

Y ya verán ustedes cómo el culpable del descalabro es el masajista de la Selección.

O el jefe de estación de Talavera de la Reina.

¿No lo dije?

Aquí tienen ustedes un poco, pero sabroso muestrario de opiniones de la caseta española.

Atención, que la cosa no tiene desperdicio.

«ZARRA.—«Por falta de boleros, que dejaron de servirme los compañeros. no di el rendimiento que esperaba.»

PANIZO.—«Estuve demasiado mercado y no pude revolverme como habitual.»

CESAR, capitán español.—«No encontré mi lugar.»

HERNANDEZ CORONADO.—«Unas veces se gana, y otras, se pierde. En esta ocasión, nos ha tocado perder.»

¿Con que nos ha tocado perder, don Pablo?

Pues nada hombre. Cuando se sabe encajar las palizas con esa resignación de gusto, caramba...

ARCO

Lisboa, 26 (De nuestro enviado especial, Gilera). — Portugal ha ganado a España la primera vez, lo que es como decir que ha visto al fin realizados sus más bellos sueños. Justo es reconocer que se lo merecía porque ha tenido tesón y ha estudiado y aplicado táctica y táctica para lograr el progreso que necesitaba su fútbol. Por eso cabe felicitar a los dirigentes, prensa, seleccionador nacional y jugadores, ya que han hecho algo más

que ganar a España—lo que ya sería motivo de felicitación por nuestra parte, de aceptar deportivamente la derrota—, que es coronar la difícil cima del juego maestro de estilo fundamental inglés, pero realizado en un alma latina, considerable de temperamento y de cuidados físicos a los once hombres que han puesto el pabellón futbolístico de su país a la altura de los mejores de Europa. Portugal ha hecho un partido

LOS MEJORES DEL BANDO VENCEDOR



¡Ahí los tienen: los tres mejores hombres del once portugués. Dos de ellos, los primeros, los autores materiales de la victoria, con un par de tantos por cabeza que marcó cada uno en la meta española. Fueron éstos los interiores Araujo y Travassos; el tercero del grupo destacado es el extremo derecho Correia; el otro, peligroso artillero del quinteto grana. En la actuación de Araujo y Travassos radica la razón de la victoria, contrastando con la pobre exhibición que hicieron César y Panizo



PRIMERA PARTE

IRIONDO INAUGURA EL MARCADOR

El campo España, a favor del viento, y se lanza a un ataque en tromba sobre la meta portuguesa. Cuando aun no había transcurrido un minuto de juego, César entró en el balón a Gaiña, en cambio rapidísimo, y éste sin parar, despejando Capela a los pies de Iriondo, que cruza con serenidad y consigue el primer gol de la tarde, a favor de España. El tanto es acogido con absoluto silencio en el estadio.

LESION DE ZARRA

A los tres minutos la presión del equipo español fuerza el primer «córner» contra Portugal, y en el desarrollo de esta jugada, Feliciano, en una entrada durísima a Zarra, lo pone fuera de combate por varios segundos. El árbitro amonesta al defensa portugués.

A los cinco minutos, con Bañón batido, en un avance portugués, Curta salva el difícil momento con un cabezazo escalofriante, lanzando la pelota a «córner». Se tira éste contra España, sin consecuencias.

A los 13 minutos, César, en un pase medido de Gaiña, pierde una magnífica ocasión de marcar por exceso de frialdad, en la preparación del chut.

REACCION PORTUGUESA

A los 14 minutos, después de una combinación fantástica y rapidísima del ataque portugués, un chut sesgado, a media altura, de Araujo, da ocasión a Bañón para que en una estirada inverosímil desvie a «córner» la pelota. Ha sido esta la mejor jugada del guardameta español durante su actuación.

A los 17 minutos, un chut fortísimo de Araujo se estrella contra el palo, por haber desviado ligeramente Bañón la pelota con la punta de los dedos. Al ser devuelta la pelota por el larguero, Peyroteo repite sin parar el chut, con Bañón en el suelo, pero éste consigue, no obstante, hacerse con la pelota. Bañón salva poco después otra peligrosa ocasión tirándose a los pies del propio Peyroteo.

La línea delantera española fuerza un «córner» contra Portugal.

Los portugueses juegan mucho en estos momentos y un «córner» lanzado contra España da ocasión para que Curta, de cabeza, y en la misma línea de gol, desvie la pelota.

ARAUJO CONSIGUE EM PATAR

A los 21 minutos, en un avance de la línea delantera lusitana, con un sólo hombre delante —Curta—, Araujo lanza un disparo que Bañón devuelve como puede; Correira repite la jugada, para terminar ésta con un chut de Araujo que significa el empate a un tanto.

DOS-UNO

A los 32 minutos en un pase a la media vuelta realizada por Peyroteo a Araujo, éste provoca una falsa salida de Bañón que es batido entonces con toda serenidad por el disparo del interior derecha lusitano. El tanteo se sitúa en 2 a 1 a favor de Portugal.

LEZAMA SUSTITUYE A BANON

A los 35 minutos, Bañón fuertemente lesionado en un choque con Peyroteo, abandona el terreno de juego y es sustituido por Lezama.

A los 38 minutos se lanza un nuevo saque de esquina contra Portugal, sin consecuencias. A los 40 minutos, Gaiña entrega a César la pelota, en la misma boca de gol, pero el tiro de éste, demasiado preparado, es bien detenido por Capela.

TERMINA EL PRIMER TIEMPO

Minutos después, el medio centro portugués Moreira, lesiona a Gonzalvo de un codazo en el estómago y agarra, descaradamente, por la mano a Panizo. El árbitro llama la atención al jugador portugués.

A los 44 minutos, nuevo «córner» contra Portugal, que la valiente salida de Capela se encarga de resolver favorablemente para los portugueses. En estos momentos hay un tiroteo a cargo de César y de Gaiña, sin consecuencias, y el primer tiempo termina con 2 a 1 a favor de Portugal.

SEGUNDA PARTE

BUENA INTERVENCION DE QUEREJETA

El segundo tiempo comienza a las 47 minutos.

No había transcurrido un minuto cuando Peyroteo, al disponerse a tirar contra la meta defendida por Lezama, desde 15 metros, es impedido por Querejeta, en una intervención rapidísima, que evita probablemente un gol.

César cojea, resentido en una entrada con un jugador adversario. A los ocho minutos se lanza el primer saque de esquina de esta segunda parte, contra Portugal, sin consecuencias. A los nueve minutos, tres tiros peligrosos, con Lezama batido, son detenidos, unas veces por los palcos y otras por los pies de los jugadores, hechos un verdadero barullo. La mala suerte de la delantera portuguesa se probó en estos minutos. A los 13 minutos se lanza un nuevo saque de esquina contra Portugal, también sin consecuencias.

LEZAMA ENCAJA EL TERCERO

Un minuto después, o sea a los 14 de comenzada esta segunda parte, un tiro templado de Travasso, desde 25 metros, sin que ningún jugador español lo estorbara ni ningún otro impidiera la vósta a Lezama. El balón va derecho al portero bilbaíno, quien, después de detenerlo con la mano izquierda, lo deja botar incontinentemente y colarse hasta la red de una manera placida. Lezama, al haber dado la sensación, en esta jugada, de ser un principiante.

A los 23 minutos, el árbitro detiene el juego en un avance peligroso de César porque éste había sido sancionado antes por Moreira. César protesta de que la intervención arbitral haya perjudicado, en vez de favorecer, al equipo español.

LA GENTE COMIENZA A DEFILAR

A los 24 minutos, «córner» contra España, como consecuencia de una pelota desviada por Lezama, que actúa siempre con enorme inseguridad. A los 26 minutos, saque de esquina contra Portugal, sin consecuencias. La gente comienza a defilar.

La única parada fenómeno efectuada por Lezama, se produce como consecuencia de un tiro fantástico de Araujo, que el portero bilbaíno

detiene lanzándose en pa'omita. Dos minutos después, el medio izquierdo, Nando, consigue, situado en el mismo marco, detener una pelota con la cabeza. A Lezama se le han escapado de las manos en estos 30 minutos de juego, seis balones.

EL CUARTO GOL, FALTANDO UN MINUTO PARA TERMINAR

Cuando faltaba un minuto para terminar, un avance portugués, llevado con gran facilidad, provoca una salida falsa de Lezama. Entonces, Travasso tira con toda tranquilidad, consiguiendo el cuarto gol portugués.

Con este resultado termina el partido.

"Hicimos más goles y jugamos mejor, con más rapidez, rendimiento y conjunto"

Por Tavares da Silva, seleccionador portugués

Lisboa, 26 (Especial para JORNADA).—El encuentro comenzó bien para España, cuyo equipo obtuvo un gol cuando el adversario todavía no estaba, por decirlo así, organizado. Fue el momento crítico de los portugueses. Porque España, entonces atacante, podría haber hecho algo más. Luego, vendría la desorganización, pero no sucedió así, y el equipo portugués pudo organizarse en condiciones de imponer su juego.

Después, en el transcurso de todo el partido, el mando de las operaciones perteneció a Portugal. Los delanteros españoles no veían en su tarea una abertura para pasar. Por el contrario, la línea de ataque portuguesa, movida sabiamente por los interiores, se desmarcó con rapidez y sorteo con facilidad la defensa española. Con juego en triángulo y con pases de profundidad, este ataque anduvo por el campo, como un rodillo, aplastando todo a su paso.

Los goles surgieron, por lo tanto, como consecuencia del fútbol organizado, y no fueron obra de la casualidad o del individualismo. Portugal venció mejor de lo que la victoria, según nuestro punto de vista, fué. Podrá haber atenuante para la derrota, ciertamente, pero no hay duda de que el resultado es lógico y que el fútbol no puede confiar tan ciegamente en la aventura.

La prueba está hecha.

El mejor hombre en el campo fué Travasso. Todo el equipo portugués, sin embargo, reveló una fuerte cohesión moral y técnica. La selección portuguesa jugó como un equipo de club.

Por los españoles se distinguieron, Curta, en la defensa; Gonzalvo III y Nando, en los medios, y Gaiña, en la delantera; César, un desastre.

Evidentemente nos sentimos orgullosos de esta primera victoria del fútbol portugués; pero el fútbol español tiene condiciones para evolucionar y volver a imponerse. Que así sea...

Portugal, 4 - España, 1



La selección nacional portuguesa, que ayer venció por primera vez a España, en el Estadio Nacional de la Costa de Sol. De izquierda a derecha, se alinean, en pie: Cardoso, Capela, Moreira, Feliciano, Amaro y Ferreira; agachados: Correia, Araujo, Peyroteo, Travasso y Rogerio.

(Viene de la página anterior) la verdad es que España hizo un gran partido de defensas.

EL DEBATIDO PROBLEMA DE LAS TACTICAS

Jugaron Portugal y España el

EL PRIMERO



Según las crónicas, el rubio medio ala del Barcelona fué el mejor jugador español sobre el Estadio portugués. El primero en orden de destacados, cuajando una estupenda actuación, flexible, eficaz, tanto en la defensa como en el ataque. Pero que no sirvió para mucho

mismo sistema. Defensa derecha marcando al extremo izquierdo; defensa izquierdo, al delantero centro; medio derecha, al interior izquierdo contrario; medio izquierdo, al extremo derecho; medio centro, al interior derecha. Tenía, pues, cada hombre una misión en-

comendada. El equipo portugués cumplió su táctica con éxito; el nuestro no. La razón estriba en que en un equipo hubo interiores y en el otro no. Es decir, no falló la táctica, sino fallaron los hombres de todo el manejo central, porque tampoco hubo esta vez medio centro en el equipo de España, aunque pusiera una voluntad y una resistencia en el batallar dignas de encomio. Pero lo cierto es que el triángulo falló.

PANIZO Y CESAR, OTRA VEZ

Como en el partido contra Irlanda, no tuvimos interiores. Panizo trabajó más que César y con más éxito en el primer tiempo.

Sin llegar a parecerse al interior de clase extraordinaria que cada domingo es el factor de tantos goles. César fué un hombre sin facultades. Tenía la misión de ayudar a los medios y no pudo cumplir. Obligó a Bertol a olvidarse de Araujo en muchos momentos y por él encontró Portugal el hueco para sus avances. Afortunadamente Gonzalvo y Nando cubrían muchísimo terreno, sobre todo el rubio medio del Barcelona. Pero si bastaban para contener la mayor parte de los avances portugueses, no eran bastante para construir el juego que España necesitaba. Marcado estrechamente Iriondo por Ferreira y Zarra por Feliciano, la delantera española tenía necesidad de interiores que arrancaran la pelota de atrás, ligando entre sí los avances para correrla a sus compañeros. Panizo lo logró a veces. César, nunca. Portugal, en cambio, tuvo dos interiores maravillosos, sobre todo Travasso, la máxima figura del 17 encuentro entre las selecciones nacionales ibéricas.

El interior izquierdo portugués hizo un partido sensacional de juego y de tiro a gol. El marcó los goles tercero y cuarto, como Araujo marcara los dos primeros. Fueron, pues, autores de los tantos, para conocer así materialmente lo que antes fraguaban con la inteligencia y velocidad endiablada.

Con ellos, Correira, en el extremo, hizo un partido perfecto. Peyroteo jugaba como se pudo jugar con el espléndido partido de Curta en su zona. Rogerio fué el menos bullidor, porque Querejeta le marcó mucho y bien. Tuvo Portugal, por tanto, una línea delantera como creo que no la ha debida tener jamás. Una defensa espléndida en Feliciano y un gran portero en Capela. De los demás, es decir, el eje Amaro-Moreira-Ferreira y el veterano Cardoso, colaboraron en la función colectiva, destacando Amaro de sus compañeros de línea media.

INFLUENCIA DE LA LESION DE BANON

El portero del equipo español se lesionó a los 38 minutos. Le acababan de marcar el segundo gol, pero su actuación había sido francamente buena. Su única jugada desacertada, una salida a un trenzado del trio, fué resuelta por Nando al colocarse en la portería y desviar a córner un tiro de Peyroteo que iba a gol. Pero antes de esto, hizo Bañón cosas de extraordinario mérito. Fué en una salida

y tirada a los pies de Peyroteo, cuando recibió una patada en la nuca que le obligó a retirarse. El equipo se desmoralizó bastante entonces, aunque no se viera hasta el segundo tiempo, porque faltaban pocos minutos. Pero cuando Lezama intervino, se vió el perjuicio que nos había hecho aquella lesión del portero titular.

LA COMPOSICION DEL EQUIPO ESPAÑOL

No debe esta vez culpárse al seleccionador nacional del fracaso en la composición del equipo. Ha tenido el acierto de Curta, nuevo internacional y uno de los mejores, o el mejor, de nuestro equipo esta vez. Y el de la elección de Gonzalvo, Nando, Bañón, Querejeta, Iriondo y Gaiña, que jugaron espléndidamente. Que Bertol no hiciera lo que otras veces, es mala suerte. Yo solamente creo que se pudo evitar lo de César y Lezama. Lo de César, porque era previsible, por no haber jugado esta temporada de interior. Y lo de Lezama fué debido a la sanción de Velasco, por falta cometida en su último partido en Mestalla. Considero que los partidos internacionales están al margen de estas disciplinas penitenciarias, porque el interés nacional está por encima de todo. Por otra parte, la baja forma de Eizaguirre no debió hacerle descender más que un puesto; el de titular Pero, por lo menos, reserva de Bañón.

Sólo estas dos cosas creo que se pueden objetar. Ahora bien; esto quizás tampoco hubiera evitado que nos ganara Portugal.

Casa de MAQUINARIA

con talleres propios dedicados a la construcción de tornos de todas clases y demás especialidades industriales, establecería depósito en población. Escribir: Apartado 231, Bilbao, indicando si dispone local y garantía ofrece.

Leed

Jornada

MUEBLES JOBA

SOLO VENDE MUEBLE A PLAZOS de fabricación garantizada y muy baratas que al contado

Facilidades de pago como nadie HERNAN CORTES, 10 FABRICA: C/ BARCELONA, 22



El portero portugués, Capela, ha tenido que intervenir apresuradamente para neutralizar un tiro de Iriondo. La jugada fué peligrosa para el marco lusitano. Pero, finalmente, Cardoso pudo despejar el peligro



Un buen despeje de puños de Lezama, en el segundo tiempo, acosado por el delantero centro luso, Peyroteo, mientras Curta trata de protegerle. En el suelo, la «siembra» de octavillas arrojadas por ayones militares portugueses, antes de iniciarse el encuentro



El equipo representativo de España, que ayer perdió frente al once portugués por 4-1. De izquierda a derecha, en pie: Bañón, Curta, Bertol, Gonzalvo III y Nando; agachados: Iriondo, Panizo, Zarra, César, Querejeta y Gainza



Aún no se lesionó Bañón, que tuvo algunas buenas intervenciones, como la que recoge la foto, en que salta para hacerse con un balón, bombeado por un jugador adversario. Y a su lado, resguardándole, Curta y Querejeta. (Fotos JORGE GARCIA, de Lisboa, recibidas por avión)

OPINIONES después del partido

“Unas veces se gana y otras se pierde”, descubre Hernández Coronado

“Venimos por juego superior”, afirma Tavares da Silva

He aquí las opiniones de jugadores, federativos y autoridades, acerca del Portugal-España:

ZARRA.—“Por falta de balones, que dejaron de servirme los compañeros, no di el rendimiento que esperaba.”

PANIZO.—“Estuve demasiado marcado y no pude revolverme como habido.”

CÉSAR, capitán español.—“No encontré mi lugar.”

HERNÁNDEZ CORONADO.—“Unas veces se gana, y otras, se pierde. En esta ocasión, nos ha tocado perder.”

ENCINAS.—“Nuestro peor enemigo fué el árbitro, aunque nosotros no hicimos el juego que convenía realizar. Fallaron los interiores, que arrastraron al medio-centro, como sucedió contra Irlanda.”

WITSHIRE, árbitro del encuentro.

—“El jugador que más me gustó de los veintidos fué Travasos, y después Gonzalvo III. Me ha sorprendido, de una manera general, el equipo portugués, por su magnífico juego. Capela tuvo una buena actuación.”

TAVARES DA SILVA.—“Me gustó el juego español, al principio; pero en seguida respondimos nosotros con más ímpetu y con la única obsesión de intentar forzar la meta adversaria. Luego, nos limitamos a procurar jugar más y mejor, porque lo demás ya llegaría como llegó. En conclusión: Venimos por juego superior.”

ANDRÉS NAVARRO, presidente de la Federación Portuguesa de Fútbol.—“Los españoles empezaron bien, pero luego dominamos. Obtuvimos la victoria merecida, o menor de la merecida.”

PEYROTEO.—“Tuvimos mala suerte, porque la portería española estuvo marcadísima. Gonzalvo III es extraordinario.”

CARDOSO, capitán portugués.—“Nuestra superioridad de conjunto ha sido indiscutible. Ella nos ha dado el triunfo. Iriondo fué el más peligroso del ataque.”

FRANCISCO FERREIRA.—“Por no ganamos, y muy merecidamente, por cierto. Logramos anular a los dos españoles más peligrosos del equipo: Zarra y Panizo. Así se nos había ordenado.” — Afil.

EL ÚLTIMO



De los doce hombres que representaron a España frente a Portugal, éste, el portero del Atlético de Bilbao, fué el peor. Inseguro, desacertado, nervioso. Ni ese estilo “anglófilo” ni el hecho de embarcarlo a Portugal a última hora y sustituir a un Bañón acertado, consiguieron “estimularle”

La lesión de Bañón

Lisboa, 27. — El guardameta español, Bañón, que sufre una patada en la nuca, propinada por Peyroteo, fué internado ayer tarde en una clínica hebética. Se le hará una radiografía, y aunque se estima no parece inspirar cuidado, es casi seguro que permanecerá algún tiempo alejado de los campos de juego. — Afil.

COMPRA - VENTA
LAURIA 8 FINCAS Tel. 19299
LUIS PASTOR ANTON

Fogonazos

¡Qué se le va a hacer! ¡Más se perdió en Cavitel...

Los noventa minutos empeñados los nuestros en hacer un suicida juego por alto, a pesar de estar viendo que por ese camino no íbamos a ninguna parte. ¡Señor, señor, señor! ¡Pero que no lo viese Encinas...

«Un fútbol de ventura». Así ha calificado el seleccionador nacional el fútbol español. Y puede que haya algo de eso. Todo lo dejamos a la audacia y a la calidad individual. Luego un poquito de inspiración, y ¡a vivir!

Firmemente creemos que, para seguir dejándolo todo a lo que salga, vale más quedarse en casa.

Los dos interiores portugueses dieron una lección de cómo se juega de interior. Ellos fueron los que le pusieron el cimiento a la victoria. Los dos interiores nuestros estrellaron su mejor voluntad en el desacierto.

La primera parte fué preciosa de competencia y de brío. Sólo tuvo el lunar que dejaba por el centro Bertol. Este hueco fué haciéndose luego anchísimo en la segunda, y en el que, como decía un madrileño, «cabía toda la escuadra inglesa».

Pero nos lesionaron a Bañón y el tercer tanto portugués. El tanto más infeliz que recordamos, se le escapó de las manos a Lezama, y aquello fué el hundimiento de nuestro equipo. Se descorazonó y no llegó a reaccionar.

Para nosotros, el mejor español, Gonzalvo III. ¡Qué nervio, qué colocación, qué velocidad! ¡Y qué intuición de la jugada! Fué el revés de la medalla de otros.

En fin, que nos ha ganado bien ganado Portugal. Jugó mejor, y en paz. Así que apliquen ustedes el refrán que más les agrade de éstos dos: «El que la sigue, la mata» y «Al Camarón que se duerme, se le lleva la corriente».

Sin preparación ni disciplina deportiva no rinde un conjunto, por muy buenos que sean sus elementos individualmente.

¡Ah! Orectificar o esto se acaba.

RIENZI

PURGANTE

YER

...SE ADQUIERE ...SE TOMA ...Y TAN CONTENTO

EL MEJOR Y MAS AGRADABLE PARA TODOS

LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS

Convocadas 270 plazas

Especialistas Aviación Escuela Málaga

Viajes y estancia durante oposición por cuenta Estado. — No precisa título académico. — Edad de 18 a 23 años. — Informes y preparación en la ACADEMIA FRAY LUIS DE LEON, Sorbi, 11

¿Sabe Vd. silbar...

TAN fácil como el silbar le será hacerse **CONTABLE.**

PERO... sólo será fácilmente **CONTABLE** con el método **UNICO, ORIGINAL** que le ofrecemos para que Vd. sea **PRONTO** uno de los **mejores contables.**

Fide **HOY MISMO** nuestro magnífico folleto **GRATIS** y **SIN COMPROMISO.**

Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7.

TABERNA SOLERA

ESPECIALIDAD EN APERITIVOS

Joaquín Costa, 36

VENTAS

“Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tarz.”

VARIOS

ALMACENISTA bien relacionado solicita para Navarra representaciones relacionadas con avicultura y ganadería. Luis Desoja, Estafeta 71, Pamplona.

MANICURA MASAJISTA. Servicio a domicilio. Teléfono 1748.

3-1.- UN “CASTELLÓN” VENCIO AL VALENCIA

Castellón, 27. — Se ha celebrado el partido de homenaje a Federico Varela, secretario técnico del C. D. Castellón, fallecido recientemente, y a beneficio de la madre de éste, entre una selección de jugadores del Valencia, preferentemente de los que pertenecieron al equipo castellonense, y otra selección local, reforzada con antiguos jugadores del Castellón.

Las alineaciones fueron: Valencia. — Crespo; Sáez, Díaz; Ortíz, Monzó, Pablito; Mena; Morra, Igoa, Rubio y Seguí.

Castellón. — Pérez; Martínez, Mariages; Santacatalina, Burect, Santolaria; Arnau, Hernández, Ricart, Doménech y Pizá.

Terminó el partido con tres tantos a favor del Castellón por uno del Valencia, que fueron marcados por Hernández, Arnau y Piza, por el Castellón, y Morera, por el Valencia. El público, que fué bastante numeroso, se retiró en gran parte del campo antes de terminar el encuentro, a causa del intensísimo frío. — Afil.

1-0.- Una apurada victoria del Mestalla sobre el Cádiz

Que le vale encabezar la clasificación

A punto estuvo de repetirse aquel empate desconsolador de hace quince días, frente al Elche. Porque el Mestalla le ganó al Cádiz.



No quiso la suerte ayudar mucho al Mestalla y balones como este, a meta batido, fueron a estrellarse en los postes. — (Foto Finezas)

El partido estaba tocando a su fin y el 0-0 se mantenía cuiberto en el marcador, como patético demostración de la apatía de las dos delanteras.

El caso es que el Mestalla había dominado más a lo largo de los dos tiempos. Llegó con más frecuencia al área contraria, pero sus artilleros estuvieron poco acertados en el tiro a gol. Y, por otra parte, también hay que consignar la tenacidad con que se batieron los defensores del once gaditano, que les permitió mantener imbatida su puerta hasta los 37 minutos de la segunda parte.

Pero lo interesante es que se ganó. Quizás con más dificultades de lo que se esperaba, después de esa contundente victoria, en derrochillo de hace ocho días. Apuradamente o como sea — como sea, pero dentro de la legalidad y corrección —, el Mestalla se anotó los dos puntos y ahora ya se ha encaramado en lo alto de la clasificación, convertido en líder del grupo.

Victoria mínima, pero merecida, a pesar de que al Mestalla le faltó precisión y acierto individual en varios de sus jugadores y que se debió más al ímpetu con que la buscaron que a merecimientos personales. Se produjo cuando faltaban escasamente ocho minutos para el final, resolviendo Fuertes el tremendo barullo en que se mezclaron todos los atacantes blancos con una multitud de defensores camarillosos.

Quizás pudo influir en la rápida resolución del partido la inferioridad numérica en que quedó el Cádiz, por lesión de su interior izquierdo, que le obligó a retirarse. Pero si esto es así, la falta la suplieron con la deleznable dureza que emplearon, a la que, por cierto, dieron buena réplica los juveniles del Mestalla, adquiriendo el partido un cariz lamentable que, afortunadamente, no tuvo mayores consecuencias.

Bien el trio defensivo del Mestalla, bastándose para mantener a raya el ágil e impetuoso ataque que dirigía Paquirri. Con ellos, Fuertes y Gago, flojeando bastante los demás.

Del Cádiz, que vino formando un conglomerado de ex figuras, aún destacó el brio de Paquirri y la combatividad de Liz y Calleja.

Nuevas publicaciones "REUS"

Edición oficial revisada por el Ministerio de Justicia de la «Ley de Arrendamientos Urbanos» de 31 de diciembre de 1946, 8 pesetas.— José Castán: «Jurisprudencia civil» (tomo X, marzo-mayo de 1945), 60.— Medina y Marañón: «Apendice a las Leyes Penales». En piel, 80.— Pedro Mosteiro: «Nuevas Contestaciones» para el Cuerpo Auxiliar Administrativo de Hacienda, 45.— Programa para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, 2.— Prieto Castro: «Cuestiones de Derecho Procesal» (adaptado al programa de Notarías), 40.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 6 y 23. Madrid.

Arbitró el aragonés Trias, con acierto y debilidad, mitad y mitad. Los equipos formaron: Mestalla. — Izquierdo; Pechuán, Corberán; Pomar, Mir, Navarro; Gago, Fuertes, Zaragoza, Amorós y Gil.

Cádiz. — Marquijana; Caki, Fernández; Gazola, Olléja, Soto; Abad, Díaz, Paquirri, Pablo y Liz.

RESULTADOS y clasificaciones

TERCERA DIVISION FASE INTERMEDIA GRUPO PRIMERO

Tomelloso - Pontevedra (suspendido).
C. Leonesa, 1; Valladolid, 3.
Palencia, 0; Albacete, 1.
Salamanca, 3; Lucense, 0.

GRUPO SEGUNDO
Badalona, 1; At. Zaragoza, 0.
Arenas Guecho, 2; Júpiter, 3.
Arenas, S. D. Indaueho (suspendido).
Burgalesa - Osasuna (suspendido).

GRUPO TERCERO
Elche, 5; Huelva, 2.
Mestalla, 1; Cádiz, 0.
Melilla, 2; Segarra, 0.
Alicante, 1; Jjennense, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Mestalla	3	2	1	0	9	6	5
Elche	3	1	2	0	10	7	4
Melilla	3	2	0	1	6	4	4
Cádiz	3	1	1	1	5	4	3
Alicante	3	0	3	0	5	5	3
Segarra	3	1	1	1	5	6	3
Jjennense	3	0	2	1	4	5	2
Huelva	3	0	0	3	5	12	0

TERCER EMPATE DE LOS ARGENTINOS

0-0 El San Lorenzo igualó con el Coruña

Acuña realizó un soberbio partido

La Coruña, 27. — El partido entre el Deportivo de La Coruña, reforzado, y el San Lorenzo de Almagro, ha despertado una expectación inusitada. De todas las provincias limítrofes se han trasladado aficionados que llenan por completo el Estadio Municipal.

Asisten al partido las autoridades coruñesas y representaciones de los clubs gallegos y asturianos; con Meana entrenador del Oviedo, y Langara.

Salen al campo los dos equipos, que son acogidos con una gran ovación. Los argentinos llevan las banderas de su país y del nuestro, y con ellas dan la vuelta al campo en medio de indescriptible entusiasmo.

Se entrega a los argentinos ramos de flores y banderines, obsequio del Deportivo y de las sociedades coruñesas. Durante toda la mañana ha estado lloviendo a grandes ratos. Y el campo, aunque algo húmedo no tiene ni un solo charco.

Alineaciones:
San Lorenzo. — Blazina; Manzini, Basso; Zubietta Rodríguez, Colombo; Imbelloni, Farro, Pontoni, Martino y Silva.

Deportivo. — Acuña, Pedrito, Ponte; Bermejo, Diestro, Alonso; Martínez Guimeráns, Latorre, Arellano y Chao.

Arbitra el colegiado asturiano Fombona.

Presiona el Deportivo que esta jugando muy bien y cuyos elementos se entienden a la perfección. Blazina hace una buena parada a un tiro muy esquinado de Martínez; jugando en campo argentino y con la defensa coruñesa muy adelantada. El juego se estabiliza en las medianías del terreno y por fin Pontoni escapa se pasa al interior derecha y en el momento en que el gol parece inminente, Alonso se cruza y lo impide, saliendo la pelota fuera.

Los medios coruñeses cortan mucho juego y cruzan magníficos balones a los delanteros. Arellano corre un balón desde muy lejos del área y lanza un potente chut que es devuelto por el traveseño. El público anima a los coruñeses con gran entusiasmo.

El Deportivo hace juego abriendo a las alas y crea muchas situaciones de peligro en el campo argentino.

Farro, lanza un magnífico tiro que Acuña detiene en magnífica estridida. Lo más peligroso de los argentinos es el ala derecha que liga muy buenas jugadas. El partido es muy emocionante y se juega con gran entusiasmo si bien hasta ahora los argentinos no hayan hecho nada de particular.

El juego argentino se ha desenvuelto siempre a base de pases cortos, que en muy contadas ocasiones llevan el peligro a la meta de Acuña. Los argentinos parecen afanzarse y durante un buen rato se juega ante la portería de Acuña. Un tiro de Martino desde lejos, es defendido fácilmente por el portero local.

Alarcón sustituye a Imbelloni, en

el equipo argentino. Durante un buen rato, el juego se torna seco y no se producen jugadas de clase.

Faltan pocos minutos para terminar el primer tiempo y en estos momentos la iniciativa corresponde al equipo argentino. A pesar de ello, profundizan poco y la línea defensiva coruñesa, deshace fácilmente todos sus intentos. El equipo coruñés reacciona y realiza magníficas jugadas, sobre todo por su ala izquierda. Un tiro fuerte de Arellano sale fuera por poco, terminando el primer tiempo con empate a cero.

Se han tirado cuatro «córners» contra el Deportivo, por ninguno contra el San Lorenzo.

Durante este tiempo el juego fué alterno. El Coruña retrasó a sus interiores, sobre todo a Guimeráns, que actúa muy cerca de la defensa; pero a medida que el tiempo transcurria y se veía que los coruñeses podían llegar a imponerse, el Deportivo abrió sus líneas y atacó creando innumerables situaciones de peligro ante la puerta de Blazina. Mediado el primer tiempo, los argentinos se rehicieron y tomaron

la iniciativa, pero siempre con un fútbol pródigo en pases cortos y horizontales, sin profundizar ni tirar a gol. La nota destacada, fue la buena actuación de Zubietta en la línea media, y de Farro en la delantera. Imbelloni, empezó actuando muy deficientemente, sin duda alguna debido a la lesión que padece y por esta razón el entrenador argentino, Omar, mediado el primer tiempo, ordenó su sustitución por Alarcón.

Durante el descanso empezó a llover, y en las gradas se abrieron innumerables paraguas. A pesar de todo, el terreno de juego sigue en magníficas condiciones aun cuando está algo resbaladizo.

El entrenador argentino expresó su satisfacción por la corrección con que se desarrolló esta primera parte. Dijo que del Deportivo el elemento más destacado había sido Acuña. Manifestó también que los jugadores argentinos actuaron con gran reserva, debido a lo resbaladizo del terreno.

En la segunda parte, Diestro, sustituido por Cugat Bienzobas; Arellano, por Elzo, y en los extremos, Gal Gamonal, en el derecho y Martínez, en el izquierdo. En el San Lorenzo Crespi sale en lugar de Manzini.

Comienza con avances argentinos, pero el Coruña cierra sus líneas, por consigna de Zamora.

Sigue lloviendo abundantemente. Se juega en el centro del terreno, Gamonal pasa a Latorre y éste remata de manera fulminante, desapelando apuradamente a Blazina, que cede a «córner». Los aplausos del público acentúan el esfuerzo deportivista, y en un avance Elzo dispara, y sale rozando el larguero.

El juego es alterno y sigue con las mismas características del primer tiempo; los argentinos, con su pase corto y juego precicista, sin profundizar.

La calidad del juego ha decepcionado mucho y el público está bastante desanimado.

Colombo pasa al derribo Crespi, y por poco se produce gol contra los argentinos. Crespi pasó al portero, pero Blazina no esperaba el pase y estaba desprevenido; se lanzó por la pelota y, apuradamente pudo echarla a «córner».

Se produce una jugada muy vistosa del equipo argentino, pasando sus jugadores varias veces la pelota y es Silva el que lanza un gran tiro que Acuña envía a «córner», con el puño.

El Coruña en los minutos finales, se vuelca sobre la meta argentina, animado por el público. Está haciendo un gran esfuerzo en busca del triunfo, y actúa con gran entusiasmo, elevando el nivel de juego.

En este segundo tiempo se tiraron tres «córners» contra el San Lorenzo y dos, contra el Deportivo. Acuña y Zubietta, son llevados en hombros a los vestuarios y el recibio del público coruñés es inenarrable, porque el resultado de empate a cero se considera como un gran triunfo.—Alfil.

Atletismo

Mari y La Papelera de San Jorge ganan la vuelta a Játiva

En Játiva se disputó ayer domingo la vuelta a pie a la ciudad, prueba de fondo que estaba organizada por el entusiasta equipo de la localidad «Papelera de San Jorge», que patrocinaba don Gregorio Molina.

La carrera fué ganada en forma magnífica por el atleta de E. y D. de Algemesi, Juan Mari Ricart, que se impuso sobre todos, aunque Miguel Gómez, del F. de J., que en cada carrera se afianza más como valor regional, le opuso dura lucha.

Se repartieron nueve premios individuales y dos por equipos, siendo el segundo clasificado el Discóbolo de Valencia, que tuvo una destacada actuación.

La prueba estuvo bajo el control técnico de la Federación Levantina de Atletismo.

La clasificación fué:

- 1.—Juan Mari, E. y D. Algemesi, 1 hora, 10 minutos, 6 segundos.
- 2.—M. Gómez, F. J. Valencia.
- 3.—J. Blay, Papelera S. Jorge.
- 4.—R. Julve, ídem.
- 5.—F. Molina, Discóbolo.
- 6.—C. Sánchez, ídem.
- 7.—A. Martínez, Papelera.
- 8.—J. Ballester, Discóbolo.
- 9.—F. M. Oriola, F. J. de Valencia.

COÑAC EXCELSIOR

CALIDAD FINURA VEJEZ

Bobadilla & Jerez

pruebe y compare Jerez

MÚSICA

Primer concierto sinfónico DE UNA SERIE

En el teatro Principal, don Juan Lamote reapareció, con la Orquesta del Municipio, iniciando la serie matinal de los conciertos de invierno. Esta primera audición, subrayada toda ella por el aplauso general, ofreció un programa interesante y ameno, que abierto con la Tercera Sinfonía de Beethoven, continuó con el «Don Juan» de Ricardo Strauss, la «Rapsodia española»

de Strauss, y graciosamente pintoresca la «Rapsodia española» de Ravel, dedicada a su querido maestro Berlioz. El tema español, que doce años antes intentase el piano de Ravel, con la «Habanera» incluida en ésta, en realidad, pequeña suite de introducción y final, y en medio malagueña, aquel aire trasplantado después a Cuba y una jota, lo



La Coral Polifónica Valentina en su actuación de ayer tarde (Foto Finezas)

de Ravel, «Los murmullos de la selva» y el Preludio de «La revoltosa».

Cuando el comentario, durante el descanso, repitió aquello de que sólo el primer tiempo de la Sinfonía tiene que ver con Napoleón, y lo de que la marcha funebre debiera tocarse después del scherzo, para que a la muerte del héroe sólo le siguiera su transfiguración, se pudo intervenir en la charla de circunstancias, con otras noticias sobre el particular. Porque el autor, don de primero dijo «Bonapartes», escribió después «Heroica». Pero parece ser que siempre conservó en el corazón lo que cambiara por prudencia: el entusiasmo hacia el genio a quien dedicaba su inspiración. Al conocer Beethoven la muerte del emperador —más o menos opresor de libertades; esto al músico, le era indiferente—, exclamó: «Hace ya veinte años que escribí la música para esta ocasión.» La frase encubre otra realidad de cosas. El que fuese escrita la marcha dos años antes de proyectar la Tercera Sinfonía y estuviese dedicada al almirante británico Abercrombie, caído en aguas de Alejandría. Se explicita también que la tensión emocional de la obra, decaiga allá al final.

En efecto. Del héroe y sus temas, en el último tiempo —variaciones de motivos del ballet «Las creaciones de Prometeo», del propio Beethoven—, no queda nada.

Perdónese la digresión. Lo importante es que la bellísima Sinfonía se escucha con agrado. Y que a continuación, resultase

continuará cultivando el compositor francés hasta «Bolero», poco antes de morir. Son las sugerencias armónicas que le despierta nuestra guitarra y la capacidad de novedad que encuentra en la utilización de melodías y ritmos de nuestro acervo popular.

Los dos finales del concierto, el programado y el concedido de regalo, el wagneriano y la pimpante música de Chapi, corrieron a satisfacción las interpretaciones del maestro Lamote y la Orquesta un tanto despoblada.

LA CORAL DE AGUSTIN ALAMAN CELEBRA EL PRIMER LUSTRO DE SU FUNDACION

Con tal motivo, los directivos de la entidad organizaron una serie de actos religiosos y artísticos. El último de ellos, el celebrado ayer tarde en el Conservatorio. Lo presidieron don Adolfo Rincón de Arellano, don Tomás Aldás, don Juan Lamote, don Luis Martí, don Francisco Soriano, don César Vercher y don José Llopis. Consistente en una audición, Alaman y sus cantores ratificaron excelente calidad a través de obras que ya obtuvieron otras veces elogio crítico y motivaron entusiasmo público. Obras de Schumann, Mendelssohn y folkloristas valencianos y catalanes. No nos cansaremos de proclamar la admirable labor de la Coral Polifónica Valentina, su esfuerzo sin precedentes, la necesidad artística de mantener este meritorio grupo vocal —importantísimo entre los de España y acaso no valorado

RELIGION

Bendición del templo provisional de Nuestra Señora del Socorro

AYER SE BENDIJO LA BANDERA DE LA JUVENTUD MASCULINA DE A. C.

El sábado por la tarde, el muy ilustre señor Vicario general bendijo solemnemente el nuevo templo parroquial de Nuestra Señora del Socorro. La procesión para trasladar el Santísimo desde el templo provisional hasta la nueva iglesia resultó solemnisima y nutridísima de fieles y feligreses, a pesar del mal tiempo.

Asistió el muy ilustre señor Provisor del Arzobispado, secretario general del Gobierno Civil, director del Banco Rural, señor Aragón, y otras distinguidas personalidades.

En la mañana de ayer, en un acto solemnisimo de juventudes de Acción Católica, se bendijo la bandera de este Centro parroquial, oficiando también el señor Vicario general de la diócesis, quien, en ambos actos, dirigió su fervorosa palabra a los feligreses para felicitarlos por su nuevo templo y estimularlos a la construcción del definitivo, que deberá responder a la fe y a la piedad valenciana, tan tradicional y acreditada.

Todos los actos han resultado muy solemnes, y el párroco, don Bernardo Blasco, ha recibido multitud de felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

DIA 28.—San Valero, Obispo y Confesor; San Pedro Nolasco, San Julián, San Flaviano, San Tirso y Santa Inés.—Rito doble. Ornamentos blancos. Misa de San Valero. Comemoración de San Pedro, de la Octava y de Santa Inés. Credo. Prefacio común.

Siga este consejo: compre a sus hijos

"BAZAR"

que es la más instructiva y divertida revista creada para las niñas. Cuentos, historias, consejos, historietas, labores, pintura, concursos, curiosidades, teatro... Todo esto y mucho más, en las páginas de

"BAZAR"

Lo suficiente aquí—, la conocida penuria de medios que hace milagrosa su pervivencia y la sordera con que se desatiende una ayuda solicitada hasta la saciedad. En fin; mientras se deciden a ello todos los que debieran comprender su responsabilidad ante la cultura, felicitamos a la Coral y su director por la conmemoración. Ella viene a coincidir, en un momento de madurez que comprende la fervorosa constancia de los cantores y sus perfecciones al interpretar. Por ello, nuestra renovada alabanza.

FEDERICO

Farmacias de guardia

DIA 27. — Sorní, 2 (chafán Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; plaza Patraix, 5; Hospital, 8; San Vicente, 63; Ruzafa, 10; Moratín, 27; avenida María Cristina, 9; plaza Moisés Sorell, 3; Serranos, 4; Conde de Altea, 10; Mar, 38; G. V. Ramón y Cajal, 32.

Servicio de madrugada: Cádiz, 78; Angeles, 8; Ruzafa, 10; Moratín, 27; Serranos, 4.

Poblados marítimos: Avenida Puerto, 269; avenida Puerto, 37; José Benlliure, 133.

Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 269.

TINTA SAMAS

Cartelera de Espectáculos

Teatros

ALCAZAR.—6'45 y 10'30: El tío Estraperlo.
 APOLO.—10'30: Pregón de feria.
 ESLAVA.—6'45 tarde y 10'30 noche: Todo Madrid.
 RUZAFÁ.—6'30 y 10'30: De Sevilla a Piccadilly.
 SERRANO.—6'30 tarde y 10'30 noche: Margarita Gautier.

Cines de estreno

ACTUALIDADES.—La llamada del desierto.
 CAPITOL.—De 4'30 a 9 y 10'30 noche: Oro, amor y sangre, Tolerado.
 LARICO.—Hombres intrépidos.
 OLYMPIA.—Desde que te fuiste. T. REX.—De 4'30 a 9 y 10'30 noche: Aquel viejo m'fino. Premio Nacional de Cinematografía.
 REALTO.—La madona de las siete lunas. 2.ª semana de éxito.

Cines de sesión continua

COLISEUM.—Dumbo y Corsari's de Florida, P March, Tolerado.
 GRAN VIA.—Vidas heroicas y Fantasía de estrellas.
 METROPOL.—El gato y el canario y La mujer enigma.
 NOVEDADES.—Negocio en apuros y La mujer enigma.
 SUIZO.—Sangre en Filipinas y Amor y perdonismo.
 TYRIS.—Sospecha y Caprichos de madame, L. Young M. Douglas.

SERRANO

Compañía de comedias MARI-PIERRA
 6'30 tarde y 10'30 noche:
 DESPEDIDA DE LA COMPANIA
MARGARITA GAUTIER
 (La dama de las camelias)
 BUTACA, CINCO PESETAS

FRONTON CHIQUI

Noche: ORMAECHEA-MARINA, contra CHURUCA-PAQUITA I

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, 6'30 y 10'30:
 CURT GOORLAY presenta el éxito espectacular del día
De Sevilla a Piccadilly
 éxito rotundo de MARTON y ALADY
 últimos días de actuación

Vida sindical

OBRA SINDICAL "ARTESANIA"
 Gremio de Tejedores.—Se convoca a todos los artesanos tejedores de Valencia y la provincia, a una reunión general que se celebrará el próximo día 30 del corriente, a las seis de la tarde, en la sala de juntas de la C. N. S., la cual será presidida por el maestro mayor del gremio, al objeto de tratar de asuntos de máximo interés.
 Asimismo, deberán concurrir las ganchilleras, bordadoras, calceteras, etc., que pertenezcan a nuestra Obra Sindical.

Cartelera de Espectáculos

SERRANO

Martes, 28, a las 10'30 noche:
 PRESENTACION de la compañía de comedia cómica

E. Martínez Soria
 con

PRESTAME TU SUEGRA

Teatro Alkazar

Compañía de PEPE ALBA
 Hoy, 6'45 y 10'30:

Tercera semana triunfal del grandioso éxito

El tío Estraperlo

Geniales creaciones de EMILIA CLEMENT y PEPE ALBA

ESLAVA

Compañía de comedia
 Carmen Carbonell-Antonio Vico
 A las 6'45 tarde y 10'30 noche:

Todo Madrid

Gran éxito de
 Carmen Carbonell y Antonio Vico
 Mañana, noche, FUNCION-EXTRAORDINARIA con motivo y en honor de la presentación oficial de la fallera mayor de la falla de las calles Matías Perelló, Doctor Sumi y Luis Sanjaume
TODOS MADRID

PROCINES, S. A.

presentará hoy en OLYMPIA la extraordinaria producción

Una realización de ARTISTAS UNIDOS
Desde que te FUISTE
 POR CLAUDETTE COLBERT-JOSEPH COTTEN
 JENNIFER JONES-SHIRLEY TEMPLE
 LUCY BARRYMORE-MONTE WOODLEY
 ROBERT WALKER
 2.ª versión JOHN CROWELL

TEATRO PRINCIPAL

MARTES, A LAS 10'30. PRESENTACION DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION

PROFESOR BRAYSS

del célebre sugestionador internacional. El hombre de los ojos de acero
 con MISS TAMARAYU

Unico medium del mundo que ejecuta las experiencias por mandato directo del público. Algo sublime y desconcertante. Las experiencias que presenta el fenómeno maravilloso del profesor BRAYSS, son el asombro de la multitud. DOS UNICOS DIAS de este artista internacional

APOLO

Hoy, 10'30 noche: REAPARICION del mejor espectáculo de arte español, presentado por MARI-ROSA

PREGON DE FERIA

de Quintero, León y Quiroga, con Carmela Montes y Manuel Hernández
 Apto para menores
 Siete únicos días de actuación
 Se despacha en contaduría

SALON FLORIDA

Todos los días, 7 TARDE y 11 NOCHE, gran alarde espectacular, con música continua a cargo de la ORQUESTA IRIS y CUARTETO FLORIDA—40 bailarinas de salón y 10 atracciones en en fastuosa PISTA LUMINOSA

IRIS-RIBEIRO

MANANA, 28. — DEBUT de la famosa pareja internacional de baile
 considerados como la mejor atracción de Europa en su género

RIANO

LA MADONA DE LAS SIETE LUNAS

1.ª SEGUNDA SEMANA DE CLAMOROSO EXITO!
 Hoy lunes: De 4'30 a 9 continua y 10'30 noche
 SALON PERFUMADO POR PEBUMERIA KLEBY, CALATRAVA, 6

VII pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Presidió el señor Ibáñez Martín

Numerosas personalidades asistieron a los actos religiosos y oficiales

Madrid, 27. — Hoy ha iniciado sus trabajos el VII Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Comenzó con una misa del Espíritu Santo en la capilla del Consejo, que fue oficiada por el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín. También asistieron los Obispos de Vitoria, doctor Ballester, de Tuy, doctor López Ortiz, monseñor Pascual Giland, Prelado doméstico de Su Santidad y los altos cargos del Consejo; miembros del mismo, directores de Institutos dependientes del Consejo, etc. Inmediatamente al acto religioso, comenzó el oficial en el salón de sesiones del Consejo Superior.

En la presidencia tomaron asiento el ministro de Educación Nacional; ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda; Obispo de Madrid-Alcalá; señor Leite Pinto, vicepresidente del Instituto para alta Cultura de Portugal; Obispo de Tuy, y don José María Alvarado. En los escaños, casi llenos, tomaron asiento las más destacadas personalidades de la vida intelectual y científica de España, entre ellas el coronel Díaz de Villegas, director general de Marruecos y Colonias; Alcázar, director general de Enseñanza Universitaria; Lozoya, director general de Bellas Artes; Piedoncha, P. Bayle, Casares G., Sancho Izquierdo, P. Sepich, don Juan Mercilla Arrazola, Latorre Entrambaguas, Otero Navascués, P. Otaño y muchas otras.

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín pronunció un breve e interesante discurso, aludiendo a que al comenzar el octavo año de vida del Consejo, de nuevo hay motivo suficiente para dar gracias a Dios, pues la tarea y misión que con la obra intelectual se pensó llevar a cabo, se ha realizado con gran serenidad, entereza y continuidad.

Característica de las grandes obras. Definió que el Consejo nació primordialmente para servir a Dios con sentido nacional, con sentido objetivo y para trabajar bajo la inspiración del Caudillo con pleno fervor. Se mostró satisfecho e ilusionado porque estas tareas llenan el horizonte de las ambiciones que el Consejo se propuso. Felicito a todos sus miembros, pues es evidente que todos logran con sus desvelos que no haya actividad ni pensamiento, de los que en España trabajan por la cultura, que no sea en procho y servicio de España y con el respeto y adhesión que el Caudillo merece.

Terminó agradeciendo a todos su presencia y añadió que las relaciones culturales entre naciones extranjeras y España han alcanzado en estos momentos la meta propuesta. Sus últimas palabras fueron de bienvenida y gratitud al señor Leite Pinto, representante de Portugal.

El señor Leite Pinto, vicepresidente del Instituto para Alta Cultura en Portugal agradeció las afectuosas palabras del ministro y dijo que Portugal, siempre está presente en las manifestaciones de cultura española y devolvía el honor y plenitud por el señor Ibáñez Martín rendidas a su país.

31 grados bajo cero en Suiza

Ginebra, 27. — Después de unos días de temperatura relativamente elevada se ha recrudecido el frío en toda Suiza. En el cantón de Neuchâtel se registró anoche una temperatura de 31 grados bajo cero. Las comunicaciones ferroviarias han sido cortadas en algunos distritos del cantón conocido en Suiza con el nombre de Siberia Europea. —Efe.

Tanto las palabras del ministro como las del representante portugués fueron acogidas con grandes aplausos.

Habló a continuación el director general de Marruecos y Colonias para dar conocimiento del Instituto de Estudios Africanos, nacido hace seis meses. Principalmente estudió a la labor constitucional y a las tres obras editadas y publicadas, una sobre los mozarabes; otra, de tesis moral, y la última, de tipo jurídico y financiero. También pronunció unas palabras acerca del incremento de la revista «Africa», hace veintitantos años creada por el Caudillo, cuando era jefe de la Legión. Puso de relieve los estudios que actualmente prepara el Instituto de Estudios Africanos y los exploradores en Africa negra. Termino haciendo saber a la presidencia y a los miembros del Consejo el contacto que el Instituto de Estudios Africanos tiene con otras entidades extranjeras que también aborran y se interesan por temas de Africa.

Le sucedió en el uso de la palabra el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, quien informó sobre los cursos celebrados en la Universidad de la Rábida, hablando en nombre del presidente del Instituto «Gonzalo Fernández Oviedo», de estudios hispanoamericanos.

Finalmente, la señorita Carmen de Amaniel expuso, en nombre del director de las Bibliotecas del Consejo, el informe sobre las importantes adquisiciones realizadas durante el último año, así como de la tarea de intercambio bibliográfico y de las visitas de destacados profesores extranjeros. A la una y cuarto de la tarde, el señor Ibáñez Martín levantó la sesión. —Otra.

Se tira desde 300 metros

Nueva York, 27. — El ex combatiente David Gordon se arrojó ayer del 86 piso del rascacielos del «Empire State», a una altura aproximada de 300 metros, produciendo graves lesiones al transeúnte Francis Coover, de 51 años, que pasaba por el lugar del accidente. Coover sufre fractura del cráneo, así como de la pierna y del brazo izquierdos. Gordon falleció en el acto. —Efe.

TEMBLOR DE TIERRA EN SALVADOR Y GUATEMALA

Summer Welles compara las elecciones de Bolivia y Polonia

Méjico, 27. — Comunican de Guatemala que a las 4:10 de esta madrugada se sintió un temblor de tierra que despertó a la población, la que se lanzó atemorizada a las calles. No se informa que haya habido víctimas. El temblor duró dos horas. Posteriormente, en toda la costa del Pacífico, especialmente en las ciudades de Chinango, León, San Juan del Sur, se cesó un furioso temporal y en León hubo varias casas derribadas entre otras muchas damnificadas. —Efe.

TEMBLORES DE TIERRA EN EL SALVADOR

San Salvador, 27. — Se han registrado temblores de tierra en la zona del puerto de la Unión, habiéndose contado hasta cinco sucesivos. Al romperse la cañería que surte de agua el puerto se ha interrumpido el servicio de alumbrado eléctrico desde anoche. La señora Aurora Moreno, vecina de la Unión, murió a consecuencia del pánico.



GABARDINAS - ABRIGOS - PIELES

y todo artículo para el hogar

Establecimientos GINESTAR

CONTADO Y PLAZOS

San Vicente, 28 - BASTAÑA - Cañal 16 - TRUJOS, Pta de la Cruz 6 - ANTONIETA VAREZ - Bayona 28, MUEBLES Y VARIOS

EE. UU. no enviarán observador a la conferencia sobre Palestina

Hoy se han reanudado las conversaciones en Londres, sin participación judía

Los terroristas raptan a un comandante y un juez

Washington, 27. — Los Estados Unidos no tendrán ningún observador en las conversaciones que se inician hoy en Londres sobre Palestina. Se sabe que aún está en pie la promesa hecha por el ex secretario Byrnes, para enviar un observador a la conferencia, pero la condición impuesta por él fue que tanto árabes como judíos asistiesen a dicha conferencia, y como se sabe, estos últimos han anunciado que por el momento no asistirán. Sin embargo, la decisión judicial no es definitiva y caso que cambien de opinión, los Estados Unidos enviarán el observador correspondiente, según dice la United Press.

El nuevo secretario de Estado, Marshall, ha discutido la cuestión de Palestina con el presidente Truman y se cree que ha recibido seguridades de que en adelante, el departamento de Estado y no la Casa Blanca, como hasta ahora, será quien entienda en el asunto de Palestina. —Efe.

SE REANUDA LA CONFERENCIA

Londres, 27. — Se han reanudado las conversaciones en la conferencia de Palestina que se celebra en el palacio de San Jaime de esta capital. Por primera vez ha asistido a dichas conversaciones una delegación árabe de Palestina. La Delegación británica está presidida por el ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin y por el secretario de Colonias Creech Jones. No asisten a la conferencia representantes judíos. —Efe.

RAPTO DE UN COMANDANTE

Jerusalén, 27. — Fuerzas del Ejército y de la Policía británica han efectuado minuciosos registros en los barrios de Jerusalén, en busca del comandante inglés Collins, raptado por unos judíos el domingo. Unos 80 sospechosos han sido detenidos y conducidos a la Central de Policía, donde son objeto de detenidos interrogatorios con el fin de determinar si están complicados en el secuestro. —Efe.

RAPTO DE UN JUEZ

Jerusalén, 27. — El juez Wynham del tribunal del distrito británico de esta capital, ha sido raptado por

terroristas judíos, según se anuncia oficialmente. —Efe.

5.000 SOLDADOS BUSCAN AL COMANDANTE

Jerusalén, 27. — Los suburbios del norte de Jerusalén han quedado cercados hoy, mientras las autoridades militares realizaban la búsqueda de los extremistas judíos que secuestraron ayer a un jefe británico.

Todos los privilegios civiles han sido suspendidos, y las tropas británicas realizan la busca casa por casa.

Al amanecer, la policía, con coches previstos de altavoces, ha recorrido las calles, anunciando la imposición del toque de queda más riguroso para todo el mundo y que nadie debía salir de sus casas.

El secuestrado, comandante Collins, tiene tres hijos y, al parecer, tenía muchos amigos entre la comunidad judía.

Un coche particular ha sido robado en Tel Aviv ayer a mediodía, y el conductor estuvo detenido por los extremistas hebreos hasta medianoche.

Se cree que este coche ha sido uno de los tres utilizados para realizar el rapto de Collins.

Los registros ocupan a unos cinco mil soldados, que se centran en los suburbios de Geu ah y Sanhedriya, donde viven judíos yunitas, kurdos y bejaritanos. Se trata de la parte que suele llamarse Vieja de Jerusalén, aunque la mayor parte de los edificios no tiene más de cincuenta años de existencia. —Efe.

Los defensores del proceso de Tojo rechazan la competencia del Tribunal

Alegan que Mac Arthur carece de autoridad para crear un Tribunal internacional

Propaganda rusa en China contra los Estados Unidos

Tokio, 27. — Los abogados norteamericanos defensores de los japoneses en el juicio que se sigue contra el ex primer ministro, Hideki Tojo, junto con otros veinticinco acusados, han declarado que el general Douglas Mac Arthur, carece de autoridad para crear el tribunal militar internacional en el Extremo Oriente, y han presentado una demanda para que el juicio no tenga lugar.

Se alega que no existe ninguna ley que autorice a ningún tribunal internacional a juzgar la conducta moral de los individuos de una nación soberana. Sostiene que, como ciudadanos norteamericanos, obligado a obedecer la Constitución de los Estados Unidos, Mac Arthur no puede aceptar ningún puesto o título de ninguna clase en ninguna nación extranjera, sin consentimiento del Congreso.

El tribunal militar que juzga los delitos de guerra cometidos por Tojo y otros veinticinco procesados, ha rechazado el alegato de la defensa.

Sin embargo, el presidente del tribunal ha permitido que la demanda se una a la causa, aunque no figure como parte del proceso.

Sir William Webb, presidente del tribunal, ha declarado que no ve la necesidad de discutir en público la jurisdicción de Mac Arthur. «No es pertinente ni conveniente en estas circunstancias», dijo, «a menos que sea esencial para administrar la justicia». —Efe.

PROPAGANDA RUSA CONTRA ESTADOS UNIDOS

Washington, 27. — El Departamento de Estado ha recibido información de que los rusos hacen propaganda contra los Estados Unidos en China, lo mismo que en Europa.

John C. Caldwell, funcionario de asuntos públicos norteamericano en Shanghai, ha informado al Departamento de Estado que las estaciones de radio, periódicos y libros rusos son principalmente responsables de la creciente ola de sentimientos antinorteamericanos.

¿Ha muerto Al Capone?



Parece que esta vez se confirma noticia de la muerte del que fue famoso gangster. Desmentida noticia dada por la United Press, esta agencia ha vuelto a insistir en ella.

NO TENIA FORTUNA

Los Angeles, 27. — El abogado Al Capone, Abraham Teitelbaum, ha manifestado que Al Capone no ha dejado bienes de fortuna, y cree que tampoco haya hecho testamento. Sospecha que murió amando y que es falso que poseyera una fabulosa fortuna, ya que en 1931 cesó en sus actividades al ingresar en la cárcel por no haber satisfecho los impuestos correspondientes al Tesoro, creyendo que entonces había subsistido de la caridad de su familia, especialmente de sus hermanos. Debía una importante cantidad al Tesoro, y casa de Florida, donde habitaba, estaba hipotecada por una fuerte suma. —Efe.

La festividad de San Francisco de Sales

Asistirá el excelentísimo reverendísimo señor Arzobispo

Pasado mañana celebraremos periodistas valencianos la festividad de nuestro glorioso Patrono, San Francisco de Sales.

Con este motivo, el excelentísimo y reverendísimo señor doctor Marcelino Olaeches ha aceptado la invitación, que le ha hecho la Junta directiva de nuestra Asociación, de asistir a los actos religiosos organizados en honor del santo.

Por la mañana, a las doce, muy ilustre señor Vicario general celebrará la Santa Misa en la capilla interior del Seminario Marista, durante la cual, la escuadrilla del Cantor, del mismo Seminario, preparará diversos motetes dirigidos bajo la dirección del profesor Joaquín Piedra.

Con esta ocasión, el señor Arzobispo dirigirá su autorizada palabra a los periodistas valencianos del Seminario, Trinitarios, 5.